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Tek neki srpski mediji pišu o godišnjici pada Vukovara 

Organizacija Žene u crnom danas će od 15 do 16 sati u Knez Mihailovoj ulici u 

Beogradu, u crnini i tišini, obilježiti godišnjicu zločina počinjenih u Vukovaru 

 

Tek nekoliko važnijih medija u Srbiji spomenulo je današnje obilježavanje 23. godišnjice pada Vukovara. 

Nešto opširniji je B92 koji prenosi agenciju Tanjug i navodi se danas obilježava godišnjica kada su 

"jedinice JNA 1991. ušle u grad i okončale tromjesečne borbe u kojima su poginule tisuće ljudi i gotovo cijeli 

grad razrušen". 

 

Žene u crnom za otvaranje arhiva o 
Vukovaru 

 
Vojska Srbije pozvana je da otvori arhive o nestalima u Vukovaru i tako 
pokaže poštovanje prema žrtvama zločina. 

http://www.cafe.ba/vijesti/162410_Zene-u-crnom-traze-da-srbijanska-vojska-otvori-

arhive-o-Vukovaru.html 

BEOGRAD - Povodom Dana sjećanja na žrtvu Vukovara srbijanska nevladina udruga Žene u crnom pozvale 
su u utorak srbijansku vojsku da otvori arhive o nestalima u Vukovaru i tako pokaže poštovanje prema 
žrtvama zločina koje su počinile bivša JNA i srpske paravojne postrojbe 

http://www.avaz.ba/clanak/147125/zene-u-crnom-traze-da-srbijanska-vojska-otvori-

arhive-o-vukovaru 

Povodom Dana sjećanja na žrtvu Vukovara srbijanska nevladina udruga Žene u crnom pozvale su u utorak 
srbijansku vojsku da otvori arhive o nestalima u Vukovaru i tako pokaže poštovanje prema žrtvama zločina 
koje su počinile bivša JNA i srpske paravojne postrojbe. 

http://dnevnik.hr/vijesti/hrvatska/zene-u-crnom-traze-da-srbijanska-vojska-otvori-arhive-

o-vukovaru---361429.html 

Povodom Dana sjećanja na žrtvu Vukovara srbijanska nevladina udruga Žene u crnom pozvale su u utorak 
srbijansku vojsku da otvori arhive o nestalima u Vukovaru i tako pokaže poštovanje prema žrtvama zločina 
koje su počinile bivša JNA i srpske paravojne postrojbe. 

http://www.radiosarajevo.ba/novost/171779/FOTO-Zene-u-crnom-odale-pocast-

Vukovaru-desnicari-protestovali 
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Aktivisti ultradesničarske organizacije Srpski sabor Zavetnici protestovali su danas zbog obilježavanja 23. 
godišnjice pada Vukovara koje su danas u centru Beograda organizovale Žene u crnom, javlja Anadolu 
Agency. Nakon što su Žene u crnom u Knez Mihailovoj ulici, u crnini i šutnjom, istakle transparente na 
kojima je između ostalog pisalo "Nikad nećemo zaboravit zločine u Vukovaru" došlo je nekoliko pripadnika 
Srpskog sabora Zavetnici i na desetak metara dalje istaklo transparent "Vukovar nikad 

http://www.slobodnaevropa.org/media/video/26698456.html 

Aktivistkinje i aktivisti nevladine organizacije „Žene u crnom“, kao i svakog 18. novembra, i ove godine su 
izašli u centar Beograda sa porukom – "Nikad nećemo zaboraviti zločine u Vukovaru". “Žene u crnom” su, u 
znak sećanja na današnji dan ‘91. godine, kada su jedinice JNA ušle u Vukovar nakon 87 dana duge opsade 
tokom koje je ubijeno preko hilljadu, a ranjeno više od 25. 000 civila, pozvale vlasti Srbije da raskinu sa 
teretom zločina iz devedesetih. Skup je obezbeđivala policija, . . . 

http://www.blic.rs/Vesti/Politika/512220/Zene-u-crnom-Nikad-necemo-zaboraviti-

zlocine-u-Vukovaru 

Nevladina organizacija Žene u crnom održala je danas u centru Beograda performans pod nazivom "Nikad 
nećemo zaboraviti zločine u Vukovaru" povodom 23. godišnjice ulaska jedinica Jugoslovenske-narodne 
armije (JNA) u Vukovar 1991. godine. 

http://www.blic.rs/Vesti/Politika/511895/Zene-u-crnom-obelezavaju-godisnjicu-pada-Vukovara 

Povodom 23 godina od pada Vukovara, Žene u crnom će danas od 15 do 16 časova u Knez Mihailovoj ulici, 
ispred Ruskog cara, u Beogradu, u crnini i ćutanju, obeležiti godišnjicu zločina počinjenih u tom gradu.. 

http://www.blic.rs/Vesti/Politika/511895/Zene-u-crnom-obelezavaju-godisnjicu-pada-Vukovara 

Povodom 23 godina od pada Vukovara, Žene u crnom će danas od 15 do 16 časova u Knez Mihailovoj ulici, 
ispred Ruskog cara, u Beogradu, u crnini i ćutanju, obeležiti godišnjicu zločina počinjenih u tom gradu. 

 
Žene u crnom: Srbija ignoriše tragediju 
Vukovara 
 

Izvor: Al Jazeera 

 

18 novembar 2014 Izmijenjeno 07:22 CET 

 

Staša Zajović u razgovoru za Al Jazeeru poručuje da se malo naučilo iz nedavne 

ratne prošlosti na Balkanu. 

Tragedija Vukovara, tvrdi Zajović, ne percipira se u zadovoljavajućoj mjeri u srbijanskoj 

javnosti i politici [Anadolija - Arhiva] 

Piše: Tomislav Šoštarić 

 

Članice i članovi srpske nevladine udruge Žene u crnom i ove godine sudjeluju u obilježavanju 

Dana sjećanja u Vukovaru, koji se događa samo nekoliko dana nakon skupa u Beogradu na 
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kojem je Vojislav Šešelj, optužen i za zločine u Vukovaru, pred nekoliko tisuća ljudi poručio da ne 

odustaje od svojih ideja, te se obrušio na aktualnu vlast u Srbiji i Haški sud. 

Staša Zajović, koordinatorica udruge Žene u crnom, za Al Jazeeru je rekla kako taj skup pokazuje 

da se malo naučilo iz prošlosti, a odluku Haškog suda o puštanju Šešelja na slobodu nazvala je 

sramotnom.  

"Šešeljeve poruke i ono čime se on hvali trebalo bi da bude nešto nad čime bi se dobar dio ljudi u 

Srbiji trebao zamisliti", kaže Zajović, te dodaje da će, osim sudjelovanja u obilježavanju obljetnice 

pada Vukovara, u središtu Beograda udruga obilježiti taj dan akcijom pod nazivom "Nikad 

nećemo zaboraviti zločine u Vukovaru". 

'Vlasti se više ni ne srde' 

Kao i svih proteklih godina, kaže Zajović, od aktualnih vlasti u Beogradu traže pokretanje istraga 

o logorima na području Republike Srbije, odgovore o nestalima i otvaranje dosjea o zločinima koji 

su se dogodili na području Vukovara nakon pada grada 18. studenog 1991. godine. 

Od vlasti traže da preuzme odgovornost da se dozna istina o tim događanjima u prošlosti, a 

činjenica da stalno iznova traže iste stvari, smatra, pokazuje da se u Srbiji pitanje tragedije 

Vukovara i dalje ignorira. 

"Same reakcije političkih elita na naše akcije, za razliku od nekoliko godina unatrag, više nisu ni 

srdite, to pitanje na razini političkih elita ne postoji i na to se ne obraća pažnja", kaže Zajović. 

No, tragedija Vukovara i događanja na tom području 1991. godine, tvrdi Zajović, ne percipira se u 

zadovoljavajućoj mjeri ni u srbijanskoj javnosti. 

"Nema ni ljutnje ni negiranja ni poricanja toga što se u Vukovaru desilo. Ljudi se ponašaju kao da 

je to nešto nevažno, sa čime oni nemaju nikakve veze, umjesto da tabloidna pojava i poruke 

Šešelja budu poticaj za razmišljanje ljudi o samima sebi i onome što se činilo u njihovo ime, a to 

je ubijanje Vukovara i njegovih građana", kaže Zajović. 

Srušiti staru kuću 

U Srbiji, kako kaže, političke elite ne inzistiraju da se činjenice iz nedavne ratne prošlosti 

preispitaju i utvrdi odgovornost, a ako se nešto i poduzelo, poduzelo se samo zbog međunarodne 

zajednice, političkih poena i zadržavanja vlasti i funkcija, a ne zbog dostojanstva žrtava i njihovih 

obitelji. 

To, smatra, pokazuje da Srbija u tom smislu ne gleda u budućnost. 

"Može li se graditi budućnost na leševima u podrumima? Mi mislimo da ne može. Treba srušiti 

staru kuću da bi se gradila nova, jer postoji strašna hipoteka prošlosti smrti, ubijanja, nasilja i 

mržnje, a ta se mržnja na različite načine javlja i danas", kaže Zajović, koja smatra da rješavanju 

problema ne pomaže ni to što međunarodna zajednica više ne postavlja pitanja u vezi sa 

zločinima koji su se dogodili u ratno vrijeme, za režima Slobodana Miloševića. 

http://balkans.aljazeera.net/tema/vukovar


Zajović zaključuje da "komercijalne geste izvinjenja" nisu dostatne, jer one, zapravo, više ništa ne 

znače, te da je potrebna nova politika koja bi se zasnivala na kazneno-pravnoj razini. 

Suosjećanje, solidarnost, odgovornost... 

"Trebaju istrage, sudski procesi za logore, otkrivanje podataka o nestalima, treba ispitati 

odgovornost i tek bi to bio dokaz da su se neki koji su u to vrijeme bili u piramidi vlasti, a i danas 

su u politici, distancirali od onoga što se događalo." 

Više od dva desetljeća nakon svega Zajović smatra da je slika suživota u Vukovaru i dalje 

zabrinjavajuća i, zapravo, daleko od suživota u punom smislu riječi, a neka politička događanja 

zloupotrebljavaju patnje žrtava i njima manipuliraju, čime se povređuje njihovo dostojanstvo. 

A ono što bi trebalo je, kaže, iskazati solidarnost i suosjećanje sa žrtvom Vukovara. 

"Idemo u Vukovar poručiti da nećemo zaboraviti zločine koji su se dogodili. Dužni smo pokazati 

suosjećanje i solidarnost, da pokažemo da nas se tiče što se dogodilo i preuzmemo na sebe 

građansku odgovornost", zaključuje Zajović. 

Izvor: Al Jazeera 

Anadolija – videti ne mogu da otvorim i dodati !!! 

T.S. | 18. 11. 2014. - 07:25h Blic i Politika 

Žene u crnom obeležavaju godišnjicu pada Vukovara 

T.S. | 18. 11. 2014. - 07:25h | Komentara: 48 

Povodom 23 godina od pada Vukovara, Žene u crnom će danas od 15 do 16 časova 

u Knez Mihailovoj ulici, ispred Ruskog cara, u Beogradu, u crnini i ćutanju, 

obeležiti godišnjicu zločina počinjenih u tom gradu. 

Sutrada će otputovati u Vukovar gde će odati poštu žrtvama zajedno sa njihovim 

porodicama, kao i sa građankama i građanima 

Vukovara. 

 

U saopštenju poslatom medijima, Žene u crnom podsećaju da je Vukovar 1991. 

godine bio punih 87 dana pod opsadom JNA i paravojnih srpskih formacija. kao i 

da je u tom gradu ubijeno više od 1.000 civila, ranjeno više od 25.000 ljudi, dok 

su hiljade bolesnih i ranjenih zarobljenika odvedeni u logore u Srbiji. 

  

http://www.blic.rs/Vesti/Politika/511895/Zene-u-crnom-obelezavaju-godisnjicu-pada-Vukovara/komentari


Nekažnjeni zločini za logore Stajićevo i Begejci 

Žene u crnom protestuju i jer opštine Zrenjanin i Žitište, u kojima su se tokom 

rata nalazili zloglasni logori, nisu dostojno obeležile mesta stradanja. 

Aktivistkinje su se nebrojeno puta obratile opštinskim vlastima sa zahtevom da se 

na mestima stradanja i mučenja u logorima  Stajićevo i Begejci postave spomen-

ploče, što bi bio doprinos procesu poverenja i pomirenja,  kao i uvažavanju 

dostojanstva žrtava tih logora i njihovih porodica. 

 

- Nažalost, naš zahtev nije bio uslišen, kao i oni pre njega, što ukazuje na 

nedostatak političke volje i moralne odgovornosti u odnosu na zločine počinjene  

u naše ime. Zahtev smo ponovile i 17 novembra ove godine - kaže se u saopštenju 

Žena u crnom kojim se apeluje i na utvrđivanje istine o logorima i pokretanju 

sudskih postupaka protiv odgovornih za osnivanje logora i mučenje zarobljenika. 

  

- Suđenje za ubistvo više od dvesta zarobljenika i civila hrvatske nacionalnosti 

koji su streljani na poljoprivrednom dobru Ovčara završeno je sramno niskim 

kaznama u Veću za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu. Na sličan način je 

presuđeno i u Haškom tribunalu “vukovarskoj trojci”, što je nesumnjivo 

doprinelo minimiziranju uloge JNA za zločine u Hrvatskoj i posebno za urbicid u 

Vukovaru. Revidirana presuda Haškog tribunala Šljivančaninu i drugima 

predstavljala je ujedno i uvredu vukovarskih žrtava i njihovih preživelih 

srodnika/ca - ističu Žene u crnom.  

MUP Srbije danas je saopštio da će skup Žena u crnom biti sniman. 

 

19.11.2013. 11:49 

 

Braniteljski Portal 

 

Žene u crnom obilježile obljetnicu stradanja Vukovara –  



BEOGRAD - Srbijanska nevladina udruga Žene u crnom obilježila je u ponedjeljak u Beogradu 22. 

obljetnicu pada i stradanja Vukovara. 

Tijekom jednosatnog skupa u središtu Beogradu članice udruge razvile su transparente kojima se podsjeća 

na žrtve srpske opsade, dok je na pločniku ispisano Vukovar i preko imena grada su postavljene svijeće. 

Skup je osiguravala policija. 

Žene u crnom najavile su da će u utorak posjetiti Vukovar i s obiteljima stradalih, pokloniti se žrtvama srpske 

agresije. 

Organizacija je u priopćenju podsjetila na kalvariju Vukovara koji je 1991. punih 87 dana bio pod sprskom 

opsadom te na tisuće žrtava i zarobljenika koji su odvedeni u logore u Srbiji. 

Ova nevladina udruga istaknula je da je od općina u kojima su bili logori ponovno tražila da se na mjestima 

stradanja i mučenja u logorima Stajićevo i Begejci postave spomen-ploče, ocjenjujući da bi to bio doprinos 

procesu povjerenja i pomirenja, te uvažavanja dostojanstva žrtava tih logora i njihovih obitelji. 

“Nažalost, ni ove godine naši zahtjevi nisu uslišeni, što ukazuje na nedostatak političke volje i moralne 

odgovornosti u odnosu na zločine, počinjene u naše ime”, priopćile su Žene u crnom. 

Ova organizacijena ocjenjuje da je suđenje za ubojstvo više od 200 hrvatskih zarobljenika i civila, strijeljanih 

na poljoprivrednom dobru Ovčara, završeno sramno niskim kaznama u Vijeću za ratne zločine Okružnog 

suda u Beogradu, te da je na sličan način presuđeno “vukovarskoj trojki” Mrkšić - Radić - Šljivančanin u 

Haaškom sudu, što je ocijenjeno i kao “uvreda vukovarskih žrtava i njihovih preživjelih srodnika”. 
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Žene u crnom traže da srbijanska vojska otvori arhive o Vukovaru 
o Beograd, 19.11.2014., 07:18 

o Autor:B.V. 

o 2 komentara 

 

Povodom Dana sjećanja na žrtvu Vukovara srbijanska nevladina udruga Žene u crnom 
pozvale su u utorak srbijansku vojsku da otvori arhive o nestalima u Vukovaru i tako pokaže 
poštovanje prema žrtvama zločina koje su počinile bivša JNA i srpske paravojne postrojbe. 

 

Obilježavajući 23. obljetnicu ulaska jedinica JNA i paravojnih srpskih postrojbi u Vukovar 1991., 

nevladina udruga Žene u crnom održala je u središtu Beograda performans nazvan "Nikad 

nećemo zaboraviti zločine u Vukovaru", poručivši da tom akcijom pokazuju "građansku 

odgovornost da se nikad ne zaboravi ubijanje jednog grada i njegovih stanovnika". 

"Smatramo da je neophodno da Vojska Srbije otvori arhive o nestalima u Vukovaru, i makar tako 

pokaže minimum poštovanja za žrtve zločina koji su počinile jedinice JNA i paravojne postrojbe, 

koje su djelovale uz ogromnu logističku, vojnu i svaku drugu pomoć režima Srbije", istaknula je 

čelnica Žena u crnom Staša Zajović. 

 

'Političari su otišli, Vukovar je ostao sam sa svojim problemima' 

http://forum.dnevnik.hr/dnevnik/h/171964/zene-u-crnom-traze-da-srbijanska-vojska-otvori-arhive-o-vukovaru
http://dnevnik.hr/vijesti/hrvatska/vukovar-nekoliko-stotina-gradjana-vec-krenulo-prema-memorijalnom-groblju---361311.html


Nasuprot Ženama u crnom, prosvjed zbog njihovog skupa održao je desničarski pokret 

Zavetnici, čija je glasnogovornica Nataša Đurđević okupljanje svojih istomišljenika objasnila 

stajalištem da se Žene u crnom "svojim aktivnostima izravno rugaju srpskim žrtvama i 

prognanim Srbima". 

Glas Amerike četvrtak,20.novembar 2014 

Žene u crnom obeležile godišnjicu stradanja 

Vukovara 
Pripadnice Žena u crnom obeležile godišnjicu ulaska jedinica JNA u Vukovar. U isto vreme, 
ultradesničarska organizacija Zavet povodom toga održala kontramiting... 
Rade Ranković 
18.11.2014 

Žene u crnom održale su danas performans u centru Beograda povodom 23. 
godišnjice stradanja Vukovara, dok su istovremeno pripadnici pokreta Zavetnici 
održali protest zbog skupa Žena u crnom. 

Povodom 23. godišnjice ulaska jedinica JNA u Vukovar 1991. godine, nevladina organizacija 

Žene u crnom održala je danas performans u centru Beograda pod nazivom "Nikad nećemo 

zaboraviti zločine u Vukovaru". 

Skup je obezbeđivala policija, nekoliko okupljenih građana je negodovalo zbog performansa 

Žena u crnom, a u jednom trenutku na prostor ispred Ruskog cara došli su i predstavnici 

desničarske organizacije Zavetnici koji su razvili transparent "Vukovar nikad neće biti 

Vukovar (na latinici)". 

Koordinatorka Žena u crnom, Staša Zajović rekla je da ta mirovna akcija pokazuje građansku 

odgovornost da se nikad ne zaboravi ubijanje jednog grada i njegovog stanovništva. 

"Smatramo da je neophodno da Vojska Srbije otvori arhive o nestalima u Vukovaru, i makar 

tako pokaže minimum poštovanja za žrtve zločina koji su izvršile jedinice JNA i paravojne 

formacije, koje su dejstvovale uz ogromnu logističku, vojnu i svaku drugu pomoć režima 

Srbije", rekla je Zajović. 

Portparolka pokreta Zavetnici, Nataša Đurđević je protest protiv skupa Žena u crnom 

objasnila stavom da se one svojim aktivnostima direktno rugaju srpskim žrtvama i prognanim 

Srbima. 



"Za nas Vukovar nikada neće biti latinični Vukovar, upravo zato što istorijski podaci svedoče 

da je reč o srpskom gradu, koji je srpska vojska branila od najezde tadašnjih hrvatskih, 

ustaških, separatističkih vojnika", poručila je Đurđević. 

Staša Zajović je na to odgovorila da reakcije Zavetnika pokazuju da političke elite Srbije nisu 

učinile ništa da objasne odgovornost za zločine u Vukovaru i da zbog toga ultradesničarske 

organizacije uvek neprijavljeno drže kontramitinge. 

LIBELA Portal o rodu spolu I demokraciji 
 
Vijesti 
'SRBIJO, PRESTANI IGNORIRATI TRAGEDIJU VUKOVARA' 

 

Žene u crnom: Može li se graditi budućnost na 
leševima u podrumima? 

 

Članice i članovi srpske nevladine udruge Žene u crnom i ove godine sudjeluju u obilježavanjuDana 

sjećanja u Vukovaru, koji se događa samo nekoliko dana nakon skupa u Beogradu na kojem je Vojislav 

Šešelj, optužen i za zločine u Vukovaru, pred nekoliko tisuća ljudi poručio da ne odustaje od svojih ideja, te 

se obrušio na aktualnu vlast u Srbiji i Haaški sud. 

 

Staša Zajović, koordinatorica udruge Žene u crnom, za Al Jazeeru je rekla kako taj skup pokazuje da se 

malo naučilo iz prošlosti, a odluku Haaškog suda o puštanju Šešelja na slobodu nazvala je sramotnom. 

"Šešeljeve poruke i ono čime se on hvali trebalo bi da bude nešto nad čime bi se dobar dio ljudi u Srbiji 

trebao zamisliti", kaže Zajović, te dodaje da će, osim sudjelovanja u obilježavanju obljetnice pada Vukovara, 

u središtu Beograda udruga obilježiti taj dan akcijom pod nazivom Nikad nećemo zaboraviti zločine u 

Vukovaru. 

'Vlasti se više ni ne srde' 

Kao i svih proteklih godina, kaže Zajović, od aktualnih vlasti u Beogradu traže pokretanje istraga o logorima 

na području Republike Srbije, odgovore o nestalima i otvaranje dosjea o zločinima koji su se dogodili na 

području Vukovara nakon pada grada 18. studenog 1991. godine. 

Od vlasti traže da preuzme odgovornost da se dozna istina o tim događanjima u prošlosti, a činjenica da 

stalno iznova traže iste stvari, smatra, pokazuje da se u Srbiji pitanje tragedije Vukovara i dalje ignorira. 

"Same reakcije političkih elita na naše akcije, za razliku od nekoliko godina unatrag, više nisu ni srdite, to 

pitanje na razini političkih elita ne postoji i na to se ne obraća pažnja", kaže Zajović. 

No, tragedija Vukovara i događanja na tom području 1991. godine, tvrdi Zajović, ne percipira se u 

zadovoljavajućoj mjeri ni u srbijanskoj javnosti. 

"Nema ni ljutnje ni negiranja ni poricanja toga što se u Vukovaru desilo. Ljudi se ponašaju kao da je to nešto 

nevažno, sa čime oni nemaju nikakve veze, umjesto da tabloidna pojava i poruke Šešelja budu poticaj za 

razmišljanje ljudi o samima sebi i onome što se činilo u njihovo ime, a to je ubijanje Vukovara i njegovih 

građana", kaže Zajović. 

 

Srušiti staru kuću 

http://www.libela.org/vijesti/
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U Srbiji, kako kaže, političke elite ne inzistiraju da se činjenice iz nedavne ratne prošlosti preispitaju i utvrdi 

odgovornost, a ako se nešto i poduzelo, poduzelo se samo zbog međunarodne zajednice, političkih poena i 

zadržavanja vlasti i funkcija, a ne zbog dostojanstva žrtava i njihovih obitelji. 

To, smatra, pokazuje da Srbija u tom smislu ne gleda u budućnost. 

 

"Može li se graditi budućnost na leševima u podrumima? Mi mislimo da ne može. Treba srušiti staru kuću da 

bi se gradila nova, jer postoji strašna hipoteka prošlosti smrti, ubijanja, nasilja i mržnje, a ta se mržnja na 

različite načine javlja i danas", kaže Zajović, koja smatra da rješavanju problema ne pomaže ni to što 

međunarodna zajednica više ne postavlja pitanja u vezi sa zločinima koji su se dogodili u ratno vrijeme, za 

režima Slobodana Miloševića. 

Zajović zaključuje da "komercijalne geste izvinjenja" nisu dostatne, jer one, zapravo, više ništa ne znače, te 

da je potrebna nova politika koja bi se zasnivala na kazneno-pravnoj razini. 

Suosjećanje, solidarnost, odgovornost... 

"Trebaju istrage, sudski procesi za logore, otkrivanje podataka o nestalima, treba ispitati odgovornost i tek bi 

to bio dokaz da su se neki koji su u to vrijeme bili u piramidi vlasti, a i danas su u politici, distancirali od 

onoga što se događalo." 

Više od dva desetljeća nakon svega Zajović smatra da je slika suživota u Vukovaru i dalje zabrinjavajuća i, 

zapravo, daleko od suživota u punom smislu riječi, a neka politička događanja zloupotrebljavaju patnje 

žrtava i njima manipuliraju, čime se povređuje njihovo dostojanstvo. 

A ono što bi trebalo je, kaže, iskazati solidarnost i suosjećanje sa žrtvom Vukovara. 

"Idemo u Vukovar poručiti da nećemo zaboraviti zločine koji su se dogodili. Dužni smo pokazati suosjećanje 

i solidarnost, da pokažemo da nas se tiče što se dogodilo i preuzmemo na sebe građansku odgovornost", 

zaključuje Zajović. 
Tagovi: aktivizam, beograd, dana sjećanja u vukovaru, haaški sud, hrvatska, nikad nećemo zaboraviti zločine u 
vukovaru, rat, ratni zločini, regija, šešelj, srbija, staša zajović, stradanja, vukovar, žene u crnom, zločini 

 

 

N 1 18.11.2014. |17:45 /Regija/ 

Beograd: Protest protiv obilježavanja pada Vukovara 

Aktivisti ultradesničarske organizacije Srpski sabor "Zavetnici" 
protestovali su danas zbog obilježavanja 23. godišnjice pada Vukovara koje 
su danas u centru Beograda organizovale "Žene u crnom". 

Nakon što su "Žene u crnom" u Knez Mihailovoj ulici, u crnini i šutnjom, istakle 
transparente na kojima je između ostalog pisalo "Nikad nećemo zaboravit zločine 
u Vukovaru" došlo je nekoliko pripadnika Srpskog sabora "Zavetnici" i na desetak 
metara dalje istakle transparent "Vukovar nikad neće biti (ćirilicom) Vukovar 
(latinicom)". 
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Policija je razdvojila dvije grupe i osim dobacivanja nekoliko prolaznika "Ženama 

u crnom" nije došlo do incidenta. Oba skupa su protekla mirno. 

Predstavnica "Zavetnika" Milica Đurđević je okupljenim novinarima je rekla da je 

obilježavanje pada Vukovara "Žena u crnom" ruganje srpskim žrtvama kao i da 

ta organizacija zahtjeva da država zabrani rad NVO koje podrivaju ustavni 

poredak i proglasi ih stranim agentima. 

"Vukovar nikada neće biti latinični Vukovar zato što historijski podaci govore da je 

riječ o srpskom gradu koji je srpska vojska branila od tada hrvatskih-ustaških 

vojnika koji su planirano evakuisali svoje stanovništvo, a ostavili u gradu srpsko 

stanovništvo da strada", rekla je Đurđevićeva koja se predstavila kao portparolka 

Zavetnika. 

Ona je za "Žene u crnom" rekla da pripadaju organizacijama koje u Srbiji 

provode antisrpsku propagandu "da se Srbija rasparča". 

Predstavnica "Žena u crnom" Staža Zajović je rekla da današnja mirovna akcija 

"Nikad nećemo zaboraviti zločine u Vukovaru" predstavlja čin građanske 

odgovornosti i odluku da nikad neće zaboraviti šta se desilo sa tim gradom i 

ubijanjem njegovih stanovnika. 

"Smatramo da država Srbija ukoliko želi da raskine sa zločina iz devedesetih 

mora da ispuni mnogo koraka", rekla je Zajevićeva podsjetivši da godinama traže 

da se podigne spomen-ploča u Begejcima i Stajevićevu kod Zrenjanina gdje su 

se nalazili logori. 

Ona je ukazala da se devedestih u Srbiji otvorilo sedam konc-logora za hrvatske 

zarobljenike i da niko do sada to nije odgovarao. 

VEZA 

 Beograd: Žene u crnom obilježavaju godišnjicu pada Vukovara 

"Zločine su izvršile jedinice JNA i paravojne formacije koje su dejstvovale uz 

ogromnu podršku režima iz Srbije. Potrebno je pokrenuti i odgovornost za 

http://ba.n1info.com/a9017/Svijet/Regija/Beograd-Zene-u-crnom-obiljezavaju-godisnjicu-pada-Vukovara.html


ubijanje grada Vukovara. To pitanje nije pokrenuto ni pred Haškim tribunalom", 

naglasila je predstavnica "Žena u crnom". 

Za današnji protest "Zavetnika" je rekla da to pokazuje moralnu i emotivnu 

besćutnost i da političke elite Srbije nisu uradile ništa da objasne odgovornost za 

zločine u Vukovaru. 

"Organizovani zaborav je toliko odmakao da je reagovanje 'Zavetnika' i sličnih 

organizacija praksa koja prati 'Žene u crnom'", kazala je Staša Zajović dodavši 

da su "Zavetnici" jedna od organizacija koja vrše nasilje nad njima. 

Istakla je da "Žene u crnom" vode pravnu borbu sa državom kako bi ih zaštitila 

od ultradesničarskih i profašističkih i pronacističkih organizacija. 

Prema njenim riječima protest "Zavetnika" govori o potiranju i minimiziranju 

zločina u Vukovaru. 

Žene u crnom su najavile da će sutra, 19. novembra, odati poštu žrtvama 

zajedno sa njihovim porodicama, kao i sa građankama i građanima Vukovara. 

TAGOVI: BEOGRAD , VUKOVAR 

 

N 1.HR 

Beograd: Žene u crnom obilježavaju godišnjicu pada Vukovara 

Povodom 23 godina od pada Vukovara, Žene u crnom će danas od 15 do 16 

sati u Knez Mihailovoj ulici u Beogradu, u crnini i šutnji, obilježiti 

godišnjicu zločina počinjenih u tom gradu. 

Žene u crnom u priopćenju podsjećaju da je Vukovar 1991. godine bio punih 87 

dana pod opsadom JNA i paravojnih srpskih formacija, kao i da je u tom gradu 

ubijeno više od 1.000 civila, ranjeno više od 25.000 ljudi, dok su tisuće bolesnih i 

ranjenih zarobljenika odvedeni u logore u Srbiji. 

Žene u crnom prosvjedovat će i jer općine Zrenjanin i Žitište, u kojima su se 

tijekom rata nalazili zloglasni logori, nisu dostojno obilježile mjesta stradanja. 

Aktivistice su se nebrojeno puta obratile općinskim vlastima sa zahtjevom da se 

http://ba.n1info.com/tag780/beograd/1
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na mjestima stradanja i mučenja u logorima  Stajićevo i Begejci postave spomen-

ploče, što bi bio doprinos procesu povjerenja i pomirenja,  kao i uvažavanju 

dostojanstva žrtava tih logora i njihovih porodica. 

Uvreda žrtava 

 

Revidirana presuda Haškog tribunala Šljivančaninu i drugima predstavljala je ujedno i 

uvredu vukovarskih žrtava i njihove preživjele rodbine - ističu Žene u crnom. 

 - Nažalost, naš zahtjev nije bio uslišen, kao i oni prije njega, što ukazuje na 

nedostatak političke volje i moralne odgovornosti u odnosu na zločine počinjene  

u naše ime. 

- Suđenje za ubojstva više od 200 zarobljenika i civila hrvatske nacionalnosti koji 

su strijeljani na poljoprivrednom dobru Ovčara završeno je sramotno niskim 

kaznama u Vijeću za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu, podsjećaju. Na 

sličan način je presuđeno i u Haškom tribunalu “vukovarskoj trojci”, što je 

nesumnjivo doprinijelo minimiziranju uloge JNA za zločine u Hrvatskoj i posebno 

za urbicid u Vukovaru. Revidirana presuda Haškog tribunala Šljivančaninu i 

drugima predstavljala je ujedno i uvredu vukovarskih žrtava i njihove preživjele 

rodbine - ističu Žene u crnom, a prenosi Blic. 

TAGOVI: VUKOVAR , KOLONA SJEĆANJA 
 

 

Branka Mihajlović 
18.11.2014 

RADIO SLOBODNA EVROPA 

Nevladina organizacija Žene u crnom, kao i svakog 18. novembra, i ove godine izlaze u 

centar Beograda, ovoga puta u Knez Mihajlovu ulicu, sa transparentima – „Pamtimo 

Vukovar“. Uz poruke opštinama Žitište i Zrenjanin da dozvole da se spomen pločama 

obeleže mesta na kojima su bili logori Stajićevo i Begejci za zarobljene Vukovarce, kaže za 

RSE Staša Zajović. 

„Mi smatramo da 23 godine od zločina, ubijanja Vukovara i njegovih stanovnika, ima mnogo 

toga da se ispostavi današnjim vlastima, kao i ovim prethodnima. Ta lista je veoma dugačka, 

jer od onoga što je trebalo da urade nisu uradili ništa. Prema tom mestu je i odgovornost 

JNA za agresiju na Vukovar i zbog činjenice da je ta armija pretvorena u monstruoznu 

mašineriju baš napadom na taj grad. Ona je, čini mi se 1. decembra ’91, stavila pod svoju 

nadležnost sve paravojne formacije, čime se svrstala u red zločinačkih organizacija. I ne 

http://hr.n1info.com/tag402/Vukovar/1
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samo to, nego je na hiljade prisilno mobilisanih mladića iz Srbije zapravo učinila 

saučesnicima u tom strašnom zločinu. O zločinu o kojem se ne priča." 

RSE: Da li većina ljudi u Srbiji danas mili isto što i ’91, da je Vukovar tada oslobođen ili shvata da je 

Vukovar ubijan? 

 

Zajović: "Jako je teško odgovoriti na to, budući da je to pitanje skrajnuto sa dnevnog reda. 

Poslednja istraživanja su, čini mi se, urađena pre nekoliko godina. Prema tim rezultatima, 20 

posto ljudi u Srbiji misli da je u Vukovaru počinjen zločin. Ne znamo da li su stavovi većine 

promenjeni i pod čijim uticajem bi bili promenjeni. Koji su to politički stavovi i vrednosne 

matrice koji bi uticali na promenu tih stavova?" 

Žene u crnom jedine su koje ovog 18. novembra u Srbiji podsećaju da je Vukovar 1991. 

godine bio punih 87 dana pod opsadom JNA i paravojnih srpskih formacija. kao i da je u tom 

gradu ubijeno više od 1.000 civila, ranjeno više od 25.000 ljudi, dok su hiljade bolesnih i 

ranjenih zarobljenika odvedeni u logore u Srbiji. 

U saopštenju za javnost, ova antiratna nevladina organizacija se nebrojeno puta obratila 

opštinskim vlastima Zrenjanina i Žitišta sa zahtevom da se na mestima stradanja i mučenja u 

logorima Stajićevo i Begejci postave spomen-ploče, što bi bio doprinos procesu poverenja i 

pomirenja, kao i uvažavanju dostojanstva žrtava tih logora i njihovih porodica. 

Suđenje za ubistvo više od dvesta zarobljenika i civila hrvatske nacionalnosti koji su streljani 

na poljoprivrednom dobru Ovčara završeno je sramno niskim kaznama u Veću za ratne 

zločine Okružnog suda u Beogradu. Na sličan način je presuđeno i u Haškom tribunalu 

“vukovarskoj trojci”, što je nesumnjivo doprinelo minimiziranju uloge JNA za zločine u 

Hrvatskoj i posebno za urbicid u Vukovaru. Revidirana presuda Haškog tribunala 

Šljivančaninu i drugima predstavljala je ujedno i uvredu vukovarskih žrtava i njihovih 

preživelih srodnika/ca – ističu Žene u crnom. 

SLOBODNA DALMACIJA 
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SRBIJA 23 GODINE POSLIJE 

Vukovar podijelio Beograd: Žene u crnom s lijeve, 

Zavetnici s desne strane 

Povodom Dana sjećanja na žrtvu Vukovara srbijanska nevladina udruga Žene u crnom pozvale su u utorak 
srbijansku vojsku da otvori arhive o nestalima u Vukovaru i tako pokaže poštovanje prema žrtvama zločina 
koje su počinile bivša JNA i srpske paravojne postrojbe. 
 
Obilježavajući 23. obljetnicu ulaska jedinica JNA i paravojnih srpskih postrojbi u Vukovar 1991., nevladina 
udruga Žene u crnom održala je u središtu Beograda performans nazvan “Nikad nećemo zaboraviti zločine 



u Vukovaru”, poručivši da tom akcijom pokazuju “građansku odgovornost da se nikad ne zaboravi ubijanje 
jednog grada i njegovih stanovnika”. 
 
“Smatramo da je neophodno da Vojska Srbije otvori arhive o nestalima u Vukovaru, i makar tako pokaže 
minimum poštovanja za žrtve zločina koji su počinile jedinice JNA i paravojne postrojbe, koje su djelovale uz 
ogromnu logističku, vojnu i svaku drugu pomoć režima Srbije”, istaknula je čelnica Žena u crnom Staša 
Zajović. 

 18.11.2014 16:35 Tanjug 

 

Žene u crnom i Zavetnici povodom pada Vukovara 

BEOGRAD - Organizacija Žene u crnom obeležila je danas u centru Beograda, 23 godine od pada 
Vukovara, dok je desničarka organizacija Srpski sabor Zavetnici, samo nekoliko metara dalje, 

organizovao kontraskup. 

 
Predstavnice Žena u crnom nosile su transparente na kojima je, između ostalog, pisalo "Nikada 

nećemo zaboraviti zločine u Vukovaru", "Žene u crnom za mir i pravdu" i "Mir i pravda - žene za 
mir". 

 
One su držale i sliku razrušenog Vukovara, a skup su obezbeđivale policijske snage. 

 

Sa druge strane, predstavnici Zavetnika su razapeli transparent kojim poručuju da se Vukovar 
nikada neće pisati latinicom. 

 
Predsednica Žena u crnom Staša Žajović navela je da nikada ne treba zaboraviti šta se dogodilo u 

Vukovaru, te da država Srbija, ukoliko želi da raskine sa "teretom zločina iz prošlosti 90-ih 

godina, mora da napravi veliki broj koraka". 
 

Žene u crnom, kako je dodala, traže da se podigne spomen-ploča za logore u Begejcima i 
Stajićevu, da Vojska Srbije otvori arhive o nestalima u Vukovaru i da se pokrene odgovornost "za 

ubijanje tog grada". 

 
Ona je najavila da će Žene u crnom sutra otići u Vukovar "da podele bol sa porodicama ubijenih" 

jer smatraju da je to važno za mir u regionu.  
 

 
Upitana o skupu Zavetnika, Zajović je rekla da on pokazuje da kulturne, obrazovne i pre svega 

političke elite, "nisu uradile ništa da objasne odgovornost za zločine u Vukovaru". 

 
Tokom skupa "Žena u crnom", jedan od prolaznika im je dobacivao pogrdne reči, a upitao ih je i 

ko ih finansira, da li im je žao što on nije stradao u Jasenovcu i zašto nisu organizovale skup 
ispred Ambasade Hrvatske, a ne ispred Ruskog cara. 
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